# 市直教育系统 抓重点补短板推进党建高质量发展

随州日报讯(通讯员王月寒)近日,市 直教育系统召开党组织书记抓基层党建工 作述职评议会议,强调要加强党的全面领 导,建强党的组织体系,聚焦立德树人根本 任务,狠抓党风廉政建设,严格抓好责任落 实,锚定教育高质量发展。

为做好市直教育系统党组织书记抓基 层党建工作,市教育局有关负责同志提出, 突出政治引领,坚持把加强党的政治建设 摆在首位,坚持用党的创新理论凝心铸魂, 运用好主题教育期间形成的好经验、好做 法,大力弘扬"四下基层"优良传统,用心用 力解决人民群众急难愁盼问题和本单位的 重难点问题。

突出服务大局,以高质量党建引领保 障教育工作高质量发展。扛牢全面从严治 党主体责任,确保党的教育方针和党中央 决策部署在市直教育系统得到贯彻落实。 要落实立德树人根本任务,全面推进大中 小学思政课一体化建设,深化基础教育课 程教学改革,坚持五育并举,促进全市教学 质量全面提高。

突出强基固本,推动基层党组织建设 全面进步全面过硬。深入开展民办学校、 培训机构党建集中攻坚,推进民办学校党 建工作与业务工作双融合、双促进;加强校 外培训机构党建工作,加大教育培训力度, 不断提高基层党建工作队伍的能力水平, 奋力推动市直教育系统基层党组织全面进

突出责任落实,凝聚齐心协力抓党建 的强大合力。树牢"抓好党建是本职,抓不 好党建是失职"的理念,履行责任制、种好

责任田,做到真抓真管、严抓严管、长抓长 管。坚持基层党建工作和中心工作一起谋 划、一起部署、一起推动,持续完善基层党 建述职评议考核问责"四位一体"责任体

会上,随州一中、随州二中、湖北现代 教育学校党委书记,随州市欧阳修中学党 支部书记、联合支部党支部书记分别作了 述职,其他单位作书面述职。参会人员对 述职情况进行了民主测评。

#### 教育经纬

#### 随州二中 加强心理教育护航学生健康成长

随州日报讯(通讯员王波、张琳)近日,随州二中举办了一场别开生面的 心理联络员培训会,助力学生调整开学心理状态。

此次培训会是随州二中新学期首次心理联络员培训,旨在提高心理联 络员的专业素养,更好地为同学们提供心理支持和疏导。资深心理教师周 霞以亲切的语言和生动的案例,深入浅出地讲解了如何在开学之际调节心 态,帮助同学们更好地适应新学期的学习生活。

会后,各年级各班的心理联络员、安全员纷纷表示,此次培训会收获颇 丰,不仅增强了自身的心理素质和应对能力,还为同学们提供了更为专业和 贴心的服务。同时,他们也提出了一些有针对性的建议,为学校心理健康教 育工作的进一步完善提供了有力支持。

随州二中心理联络员培训制度,不仅是一套严谨的学生心理健康保障 体系,更是学校践行立德树人理念的重要体现。这一制度旨在守护学生的 心理健康,打造他们的美好未来。制度化的培训和管理确保了心理工作的 规范性和长效性,为学校德育工作的高质量发展提供了有力支撑。

#### 曾都区强化学校后勤管理 确保师生"舌尖上的安全"

随州日报讯(通讯员雷传新、张猛)近日,曾都区召开2024年中小学后 勤工作会议暨校园食品安全排查整治推进会,进一步推动学校后勤管理规 范化、制度化、科学化、高效化建设,着力促进校园食品安全排查整治出实 效,筑牢校园食品安全防护网。

会前,所有参会人员到曾都区五眼桥小学食堂现场参观。"食堂虽小,但 干净有序。""这个设备是什么?怎么用?"在食堂大厅里,大家仔细地询问、 聆听、拍照, 五眼桥小学食堂工作人员热情地讲解。学校食堂先进的设备、 规范的操作、科学的管理、优质的服务给参会人员留下了深刻的印象。

会上,曾都区五眼桥小学、府河镇高级小学、曾都区第一高级中学分别 从食堂管理、食品安全、校服招投标等方面做了经验交流发言。

曾都区教育局就校园食品安全排查整治工作进行了安排和部署,并强 调各校要提高思想认识、提升管理水平,强化责任担当,强化安全意识,共同 推进曾都区中小学校后勤工作优质高效运行。

#### 多部门暗访督查 筑牢学校食品安全防线

随州日报讯(通讯员宋永鹏、刘 萍)近日,市市场监督管理局组织市 卫健委、市教育局到随县安居镇部分 学校进行食品安全暗访督查,进一步 强化学校食堂饮食安全管理,杜绝食 品安全事故。

督查组一行先后到安居镇第二

小学、安居镇中学、安居镇贝来哆幼 儿园三所学校,进行实地指导督查。 每到一处,督查组重点对食堂人员健 康档案、餐具消毒、食品加工、食材储 存、购物登记台账等方面进行认真查 看,并对消毒设备、名厨亮灶等设施 进行现场测试。

督查组对学校食堂的规范管理, 重视食品安全卫生工作,给予了充分 的肯定和评价。同时指出,学校要紧 绷食品安全这根绳,高度重视食品安 全工作,筑牢食品安全防线,确保师 生安全健康。



↑ 近日,曾都区教育系统2023年引进人才座谈 会在曾都一中召开,全面准确地了解、掌握引进急需紧 缺人才的工作生活情况以及他们的所思、所盼。 (随州日报通讯员 李世军摄)

### 曾都实中 积极开展学雷锋志愿活动

随州日报讯(通讯员黎明)近日,曾都区实验初级中 学开展以"弘扬雷锋精神,争做新时代好少年"为主题的 学雷锋志愿活动。

实中全体师生齐聚学校操场,五星红旗在微风中飘 扬,"2023年度随州市新时代好少年"八(1)班赵逸雯同 学作为学生代表庄严宣誓,将带头学习雷锋精神、积极主 动参加志愿服务活动、主动承担社会责任。学校负责同 志鼓励实中学子争做雷锋精神的践行者和传播者,从榜 样身上汲取奋进的力量。

该校团委通过发起学雷锋志愿活动倡议书、"学雷 锋"主题班会、手抄报等形式,积极营造"学雷锋"主题教 育活动氛围。各班积极开展"学雷锋"主题班会活动,学 习雷锋事迹,讲雷锋故事,读雷锋日记,唱雷锋歌曲,深入 理解雷锋精神精髓,更好地传承雷锋精神。活动中,校团 委书记潘晓霞向同学们详细讲解共青团的创立过程及基 本任务,让同学们更加全面、更加深刻地认识了共青团, 引导他们自尊、自爱、自立、自强,做新时代的弄潮儿。

该校将进一步探索开展常态化青少年志愿者服务活 动,激励学生在社会志愿服务中感受奉献精神,践行一名 祖国未来栋梁的初心使命与责任担当,把雷锋精神牢记 在心,从自身做起,从身边的小事做起,人人学雷锋,处处 做雷锋,共建文明校园、和谐社会。

#### 洛阳镇中心学校 学习雷锋精神传承榜样力量

随州日报讯(通讯员赵正勇)近日,曾都区洛阳镇中 心学校组织教师志愿服务队及全体学生开展了雷锋月系

该校部分教师、团员、少先队员,前往洛阳镇敬老院 开展学雷锋志愿服务活动,队员们为老人们献上了大合 唱《学习雷锋好榜样》《没有共产党就没有新中国》、太极 拳、校园集体舞等精彩的节目,现场掌声不断。表演结束 后,队员们有的忙着打扫庭院,有的陪伴老人聊天,还有 的给爷爷奶奶捶背、捏腿按摩,整理房间、被褥,队员们忙 碌的身影穿梭在敬老院的每个角落。

该校团总支还利用课余时间,组织学生到学校周边 街道捡拾垃圾、打扫卫生。学生们在老师的带领下不畏 脏、不怕苦,认真清理垃圾。

学校通过学雷锋活动,引导学生不断追寻雷锋足迹, 弘扬雷锋精神,在奉献中作为,在实践中传播文明,把无 私奉献当成一种责任,把助人为乐当成一种习惯,让雷锋 精神永放光芒。

#### 余店镇中心中学 学雷锋在行动

随州日报讯(通讯员杨芸芸)近日,广水市余店镇中 心中学组织开展"学习雷锋精神月"系列活动,深入学习 和传承雷锋精神,加强校园文化建设,培养学生树立正确 的世界观、人生观、价值观,引导学生服务社会,成就自

此次活动内容主要包括校园内的爱校志愿服务、雷 锋精神主题班会、主题演讲和校外的社区公益实践活动 等。通过举行这些活动,让同学们亲身参与,感受雷锋精 神的力量。雷锋精神主题班会的教育,让雷锋精神融入 学生们的日常生活学习中。社会实践活动是雷锋精神的 重要体现形式,学校组织学生走进社区,开展学雷锋志愿 服务活动。通过开展环保宣传、关爱老人活动,用实际行 动传递爱和温暖,培养学生的社会责任感。

#### 洛阳高小 组织女教工观影庆"三八"

随州日报讯(通讯员申明国、卢冠宇)为了让学校女教工度过一个开心 的节日,活跃女教工文化生活,增强女教工的幸福感,近日,曾都区洛阳镇高 级小学工会组织女教工观看了影片《热辣滚烫》。

观影活动使女教工们在紧张、繁忙的工作之余,缓解了精神压力、放松 了身心,感受到了温暖与关怀。近年来,洛阳镇高级小学工会积极开展女职 工的文化娱乐活动,关注她们的身心健康状况,让她们时常感受到学校大集 体的关爱和温暖,进一步增强了团队凝聚力,提高了幸福生活指数,激发了 工作热情,为学校的可持续发展撑起"半边天"。

#### 长岗镇中心小学 努力打造师生满意食堂

随州日报讯(通讯员习宗贵)开学伊始,长岗镇中心小学食堂在争创市 级"健康食堂"的同时,努力打造师生满意食堂,着力提高服务质量、生活质 量和饮食文化氛围。

长岗镇中心小学对学校食堂工作确定了明确目标,制定了周全的管理 细则,确立"服务育人、质量育人、环境育人,文化育人"的后勤工作目标。

"细化管理、优化结构、均衡营养、健康饮食"是该校食堂一大亮点。为 了保证学生生活质量,学校后勤安排了周食谱与日食谱,让学生就餐早知 道,自主选择,自主就餐。食堂做到一日三餐四菜一汤,荤素搭配,合理进行 营养配餐。保证均衡营养,健康饮食。

长岗镇中心小学食堂将以"更好、更高、更优"为理念,脚踏实地去为师

生服务,全心打造师生满意食堂。

## 随州职业技术学院 被命名全国民族团结进步示范单位

随州日报讯(通讯员肖新俊、罗亚 男、王强)近日,国家民委公布"第十一 批全国民族团结进步示范区示范单位" 名单,其中湖北省有7个地方和单位上 榜,随州职业技术学院榜上有名。

近年来,随州职业技术学院以铸牢 中华民族共同体意识为主线,持续打造 "五心十进五到位"民族团结工作法,开 展好以红石榴文化为载体的"十个一" 创建活动,逐步形成"四个一"铸牢中华 民族共同体意识育人品牌,营造了浓厚 的民族团结进步氛围,促进各族师生广 泛交往交流交融,绘就随州职院民族团 结进步的生动画卷。

让民族团结之花芬芳校园。学校现 有在校大中专生11000余人,其中少数 民族学生1000余人。学校对民族学生真 心厚爱、倾心关怀、精心教育、悉心服 务、耐心帮扶,以民族团结教育进校园 文化、进思政课堂、进学习培训、进主题 班会、进班级管理、进网络媒体、进食堂 宿舍、进社团活动、进文体生活、进社会 实践"十进"为抓手,切实做到领导组织 到位、教育引导到位、机制保障到位、平 台载体到位、考核保障到位"五个到 位",形成"五心十进五到位"民族工作 法,推动民族学生教育管理服务工作见 行见效。2016年和2022年先后被湖北 省民宗委授予"全省民族团结进步示范 学校"。2023年3月获批实施湖北省民 宗委"各族青少年交流计划"试点项目1

扎实开展"十个一"特色活动,形成 浓厚的民族团结进步文化氛围。开展 "中华民族一家亲"手拉手活动,2023年 6月组织新疆博尔塔拉职业技术学院师 生15人来随州"拜谒炎帝始祖,赏鉴编 钟国乐"。设立"红石榴·金昕无偿献血 奖",毕业生金昕(回族)获"中国大学生 自强之星"、全国"最美职校生"、"中国 最年轻百次无偿献血志愿者"。设立"随 州职院同心讲堂",邀请中南民族大学 教授李吉和等来校作专题报告。打造 "文化长廊",建成铸牢中华民族共同体 意识文化长廊和56棵红石榴树组成的 "同心园"。建成"红石榴之家",在学生 "一站式"服务中心设立民族学生服务 站"红石榴之家"。开辟"红石榴融媒 体"平台,在学校网站开辟"最美石 榴籽"专栏。组建"红石榴志愿服务 队",成为学校民族团结进步工作"轻 骑兵"。讲好民族团结故事,编印《听 他们说》2本、《辅导员育人故事集》1 本。举办"红石榴文化节",每年举办 "青春我飞扬,炎黄一家亲"红石榴文化 节。开展"同上一堂云上民族团结课", 与新疆博尔塔拉职业技术学院千名师 生云端连线,同上一堂1+6云上民族团 结进步思政课。

逐步形成"四个一"铸牢中华民族 共同体意识育人品牌,显著提升育人实 效。依托随州市炎黄文化研究会和随州 职业技术学院炎帝文化研究中心,着力 打造了一支由地方文化学者、学校思政 专业教授和非遗传承人构成的炎帝"和 协"精神名师团队。该校图书馆教师席 宏文以非物质文化留青竹刻演绎炎帝 精神,获湖北省人社厅授予"荆楚绝技 绝活"荣誉。组织动员各二级学院,开发

贴近地方、贴近学生、贴近实效的课程 思政教学培养体系,近百门专业课程设 置了思政板块。全面、深入、广泛地宣传 炎帝"和协"精神,铸牢中华民族共同体 意识,实现全员、全程、全方位以文化 人、以文育人的教育氛围。整合地方资 源,以传承炎帝"和协"精神铸牢中华民 族共同体意识为主体,扩展至红色革命 教育、编钟文化、季梁文化教育等其它 地方优秀传统文化。学生学以致用,通 过反哺地方社会实践和创新创业服务 地方,构建地方优秀文化教育学生,优 秀学子服务地方的知行合一联动机制, 近万名毕业生留在"第二故乡"就业,为 我市高质量发展注入青春的活力和创

学校将继续传承好炎帝"和协"精 神,将象征着铸牢中华民族共同体意识 的"红石榴"勾画得更红更大更圆,促进 学校各民族师生更加广泛交往交流交 融,守望相助、手足情深,为新时代党的 民族工作高质量发展作出新的更大贡

#### 教育周刊

主持人:王松 QQ:29953476 设 计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社

协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局

共建:随州一中、随州二中、湖北现代教育学校、随县一中、随县二中、曾都一中、曾都二中、随州 高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、 随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县 万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐县镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街

镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇 中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、广水市余店 镇中心学校、曾都区实验中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区岁丰学校、曾都区南 郊中心小学、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区北郊五眼 桥小学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区文峰学校、曾都区白 云湖学校、曾都区编钟学校、曾都区何店镇中心学校、随州市大洪山风景区中心学校